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Митрополит Јоаникије: Милост и истина 
сретоше се, правда и мир цјеливаше се (Пс 84, 
11)
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Поздравно слово Митрополита црногорско-приморског г. Јоаникија приликом 
свечаног дочека Патријарха српског г. Порфирија 14. октобра 2023. године у 
Подгорици

Добро нам дошли, Ваша Светости, поводом ове Ваше благословене посјете 
овоме светоме храму и граду и Црној Гори! Лијепо је да се подсјетимо шта је 
било овдје прије десет година. Ви сте, Ваша Светости, као Митрополит 
загребачко-љубљански тада узели учешћа у освећењу овог храма гдје су 
заједно са Вашим претходником, светопочившим Патријархом српским 
Иринејем, и са мојим претходником, блаженопочившим митрополитом 
Амфилохијем, чинодејствовали светејши патријарси васељенски и московски 
и остали предстојатељи и званични представници светих Божјих Цркава у 
православној васељени. На овоме светом храму, уосталом, и на сваком другом 
храму, али овдје посебно, остао је печат православног јединства, јединства 
светих Божјих Цркава у вјери нади и љубави и у заједничком богослужењу и 
међусобној подршци. Нажалост, у новије вријеме то јединство трпи знатна и 
доста тешка искушења, али ће Божја милост, у то смо потпуно увјерени, све 
то преовладати. Ваша Свeтости, Ви сте дошли да ставите још један печат на 
то јединство да утврдите јединство вјере, јединство своје Цркве као што то, 
уосталом, чините гдје год дођете, али то није јединство само наше Цркве и 
нашег народа него преко вас, Ваша Светости, ми смо у истинском 
непоколебивом и неокрњеном јединству са цијелом православном васељеном.

Ваша Светости, Ви као насљедник Светог Саве продужавате његово дјело. 
Посјећујете, утврђујете и ојачавате епископске престоле, обједињујете цијелу 
црквену јерархију и сав народ Божји на широком канонском подручју Српске 
Православне Цркве у отаџбини и расејању. Као и Свети Сава доносите 
јеванђелску свјетлост народу својему и приводите га Христу. Својим 
свештеним корацима доносите и ширите мир Божји као што сте донијели мир 
Митрополији црногорско-приморској прије двије године када сте радосно 



објавили да сте извршили наше устоличење у Цетињском манастиру. 
Донијели сте мир и правду Црној Гори када сте са њеном Владом потписали 
Темељни уговор. Тај чин су наше свештенство и благочестиви народ 
доживјели као заслужену награду и признање за њихову истрајну борбу ради 
остварења својих вјерских права и слобода, а понајвише ради заштите 
светиња, цркава и манастира Митрополије црногорско-приморске и епархија 
Српске Православне Цркве у Црној Гори.

Драга браћо и сестре, изузетна нам је част и радост да заједно са нашим 
Светејшим Патријархом поздравимо и овдје присутну драгу браћу архијереје, 
а међу њима посебно поздрављамо возљубљеног у Христу брата 
Високопреосвећеног Митрополита Крфа, Паксона и Диапондијских Острва г. 
Нектарија. Он нам је донио десницу Светог Спиридона Тримитунског 
Чудотворца пуну исцјељења и благослова за све вјерне који је цјеливају. 
Радује се небо и земља, радује се Црна Гора, земља светиња и светаца чије 
мошти божанским благоухањем, а народ пјесмом и молитвом дочекују 
десницу Светога Спиридона. Ваше Високопреосвештенство, драги владико 
Нектарије, благодаримо Вам на Вашем доласку, на Вашој братској љубави и 
доброти.

Ваша Светости, дошли сте да крунишете пуноћу наше радости у прослави 
јубилеја десетогодишњице овог новоподигнутог Саборног храма Васкрсења 
Христовог, који је, од његовог освећења, постао извор радости и духовне 
снаге за све оне који њему приступају. Овај храм свакодневно цвјета и 
плодоноси многим видљивим и још више невидљивим, духовним плодовима. 
До сада најзначајнији видљиви плод овог светог храма је велики недавно 
започети грађевински подухват – изградња Православне гимназије и новог 
храма Светог Саве у Подгорици чије ћете темеље, Ваша Светости, ако Бог да, 
сјутра освештати и благословити почетак рада новоосноване гимназије. У њој 
ће ученици стицати драгоцјена знања из различитих наука укључујући и 
православно богословље које просвјетљује сва људска знања и цјелокупни 
људски живот.

Са радошћу напомињемо да су наше нове власти, за разлику од претходних, 
биле предусретљиве и обезбиједиле су нам одговарајућу материјалну помоћ 
за оснивање Православне гимназије „Свети Сава“, која је законито 
лиценцирана и укључена у школски систем Црне Горе. Иако нам право за 
оснивање вјерских школа припада по Уставу и закону, исто као и осталим 
вјерама, желим да пред Вама, Ваша Светости, захвалим Влади Црне Горе и 
Министарству просвјете што су у овом случају показали добру вољу и пуно 



разумијевање. Надам се да ће тако бити и убудуће јер, осим добре воље, од 
државе не тражимо ништа више од онога што нам по закону припада.

Ваша светости, Ви ћете својом очинском љубављу и Вашом светом службом, 
патријарашком мудрошћу, молитвама и благословима ставити трајни печат 
на престојеће духовне свечаности које смо организовали поводом реченог 
јубилеја. Неизмјерно се радујемо Вашем доласку и пјевамо благодатном 
сусрету са Вама. Милост и истина сретоше се, правда и мир цјеливаше се (Пс 
84, 11). Добро нам дошли, Ваша Светости! Милост и истина иду пред лицем 
вашим (Пс 88). Благословен грјадиј во имја Господње!
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